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n e sono neanche da ques t ' a l t ra par te . (Appro -
vazioni)i. 

E tengo a r iaf fermare n e t t a m e n t e la 
d i r i t tu ra di chi l iberamente accet tò di fa r 
p a r t e della lista nazionale, pur non essendo 
mai s t a to e non essendo fascista . 

Nel mio ul t imo discorso, a proposi to di 
questa nost ra personale posizione, dicesi 
•esattamente così: 

« La nostra collaborazione è in piedi, è 
leale e f ranca , con pieno r iconoscimento del 
nostro diri t to, che è un dovere davan t i alla 
nostra coscienza, di esaminare, s tudiare, 
•criticare, dissentire ed occorrendo, anche 
•combattere aper tamente , tu t toc iò che ripu-
gna al nost ro senso morale, t u t t o ciò che rite-
niamo dannoso al paese o comunque merite-
vole della nostra disapprovazione ». 

Questa è la dichiarazione che r ipe t iamo 
anche in questo momento , r iconfermando nel 
v o t o che s taremo per dare, le parole che, in 
pr incipio di seduta , ieri, con t u t t a l ibertà, 
10 ho po tu to pronunciare in quest 'Aula . 
Dovete, onorevoli colleghi, prendere a t to , 
•con t ranqui l l i tà e con serenità di questo 
nos t ro chiaro, preciso e leale a t teggiamento . 
(Commenti). 

Un'u l t ima parola. Giacché il collega ono-
revole Buronzo ha f a t t o un accenno a San 
Francesco ed ai fratell i d'Assisi, permet te -
t e m i di r icordarvi che quei grandi, innanzi 
t u t t o furono grandi in umil tà , in pur i tà , 
in san t i t à di vita, e che la pr ima bat tagl ia e 
la p r ima vi t tor ia , pr ima ancora che nel loro 
t e m p o e nella storia, p r ima ancora che in 
I ta l ia e nel mondo, essi la combat te rono e 
la vinsero nobi lmente e coraggiosamente in 
se stessi. (Approvaz ioni — Commenti). 

F A R I N A C C I . Chiedo di pa r l a re per di-
chiarazione di voto . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
F A R I N A C C I . Debbo fare la stessa dichia-

razione che avrei f a t t o mercoledì scorso se 
fossi s ta to presente vo tando contro l 'accet-
t az ione delle dimissioni p resen ta te dall 'ono-
revole Giunta . Con questo mio voto, avrei 
volu to prec isamente r iaf fermare questi nostr i 
principi che rispecchiano l 'animo e la volon-
t à del fascismo purissimo della nostra I ta l ia . 

Avrei vo ta to contro le dimissioni: 
Io) perchè è dovere dei depu ta t i fasci-

s t i di maggiormente difendere e amare que-
gli uomini nostr i che per motivi politici sono 
11 bersaglio degli avversar i palesi ed occulti; 

2°) vo tando contro le dimissioni dell'o-
revole Giunta avrei inteso di votare prevent i -
v a m e n t e anche contro la domanda di auto-

rizzazione a procedere p r e s e n t a t a in questa 
Camera; 

3°) avrei voluto dare anche a t t raverso 
al mio voto t u t t a in tera la mia solidarietà 
all 'opera dell 'onorevole Giunta , uno degli 
artefici della nost ra rivoluzione; 

4°) avrei voluto dichiarare che il fa-
ii 

seismo e s tufo ed arcistufo di subire dei ten-
ta t iv i r i ca t ta to r i da pa r t e degli avversari ; 

5°) perchè il processo alla rivoluzione 
il fascismo non lo pe rme t t e r à mai. {Applausi). 

Per aderire ad una viva e f r a t e rna pre-
ghiera dell 'onorevole Giunta , che vuole riac-
quistare t u t t a in tera la sua l iber tà (Com-
menti), io a malincuore devo oggi vo ta re a 
favore. {Commenti). Però, onorevoli colleghi, 
ment re voto a favore delle dimissioni dell'o-
revole Giunta da Vicepresidente, prego voi 
di impegnarv i perchè quel posto r imanga 
vacan te per resti tuirlo ancora all 'onorevole 
Giunta . {Applausi). 

CANOVAI. Chiedo di par lare per dichia-
razione di voto. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
CANOVAI. Avevo espresso la mia in-

tenzione di vo tare contro l 'accet tazione delle 
dimissioni dell 'onorevole Giunta . Ma poiché 
si t r a t t a di aderire al desidèrio dell 'amico 
onorevole Giunta , che vuole r iacquis tare com-
p le tamente la sua l ibertà , voterò per l 'ac-
cet tazione delle dimissioni. 

B I A N C H I M I C H E L E . Chiedo di par-
lare per dichiarazione di voto. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
B I A N C H I M I C H E L E . Voglio esprimere 

il mio aper to e preciso dissenso dalla propo-
sta dell 'onorevole Buronzo. Il voto di mer-
coledì non è s ta to solo e pr inc ipalmente un 
a t t o di cavalleria verso il collega onorevole 
Giunta; è s t a to p iu t tos to e più squis i tamente 
un voto a significazione politica. {Commenti). 

Ora non si può, ^senza ment i re a noi 
stessi, r innegare a due giorni di dis tanza quel 
voto politico. La sua piena l iber tà , che l 'ono-
revole Giunta invoca nella le t te ra tes té 
le t ta dall 'onorevole Pres idente della Camera, 
egli la invocava nei medesimi te rmini nella 
le t tera di mercoledì scorso. Non è avvenu to 
nessun f a t t o politico nuovo, col voto di mer-
coledì scorso. E mi sia p e r m e s s o l o colleghi, 
di aggiungere.. . 

M U S S O L I N I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro degli affari esteri. Che vo-
te rà disciplinato. {Applausi). È questo il suo 
preciso dovere ! {Applausi — Commenti). 

B I A N C H I M I C H E L E . Onorevole Presi-
dente del Consiglio, Élla S ci che io sono s ta to , 
e sono fino al sacrificio milite disciplinato, 


